

Семейный оркестр

Музыка очень важна для жизни человека. Психологи говорят, что музыка помогает пережить грусть, депрессию, музыка приносит радость, музыка помогает настроиться на другую волну, более возвышенную и духовную.

Музыкально-творческое развитие детей происходит более успешно, если родители музицируют с детьми дома.

Один из способов развития музыкальных способностей детей — это создание домашнего оркестра. В таком оркестре могут принимать участие все — и бабушки, и дедушки, и папы, и мамы и, конечно же, дети. Это сближает всех членов семьи, создает атмосферу творчества, доверительности, доставляет общую радость.

Для оркестра можно взять колокольчики, погремушки, деревянные ложки, дудочки, металлофон и др.

Главное, инструменты должны звучать мягко, негромко, так как в этом возрасте надо особенно бережно относиться к слуху малыша.

Пополнить свой оркестр можно и за счет самодельных инструментов. Изготовление инструментов – процесс совместного творчества, помогающий ребенку понять «природу звука».

Вслушивание в звучание инструмента развивает тембровый слух и познавательную активность. В процессе игры также развивается мелкая моторика и координация.

С помощью инструментов можно изобразить звуки окружающего мира: тикают часы; скачет лошадка; капает дождик, то маленький, то сильный; гремит гром; шумит ветер.

Можно сделать звуковое сопровождение сказки.

Детям нравится игра в «музыкальное эхо»: взрослый выстукивает ритм, а ребенок повторяет. Потом меняемся ролями — ребенок сам придумывает ритм, взрослый повторяет.

Играть музыку можно и без инструментов – с помощью звучащих жестов. Это самый эффективный способ развить ритмическое чувство детей. Определенный ритм можно прохлопать в ладоши, по коленям, протопать, прощелкать – в разных сочетаниях.

Для музыкальной основы вашего оркестра можно взять аудиозапись детской польки, марша или народной плясовой музыки. С малышами можно просто по очереди подыгрывать на шумовых инструментах — свободно шуршать. С более старшими детьми можно выстукивать ровный пульс музыки, а потом и ритмический рисунок, подчеркивать акценты в музыке, играть одновременно разные партии.

Выступление семейного оркестра украсит любой домашний праздник!

Используемая литература:

Ветлугина Н. А. «Методика музыкального воспитания в детском саду»

Радынова О. П., Катинене А. И., Палавандишвили М. Л.

Музыкальное воспитание дошкольников.

Тарасова К. В., Рубан Т. Г. «Дети слушают музыку»